# **УТВЕРЖДАЮ**

глава муниципального района Хабаровского края, председатель комиссии

Big B.I

В.Н. Старков

## ПОВЕСТКА

заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе

Дата и время проведения:

01 февраля 2021 года, 17.00 час.

1-й вопрос: «О реализации мер по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе в 2020 году».

Ответственные: отдел правовой и кадровой работы администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края.

Секретарь Комиссии

1. Kel

А.В. Круглов

#### ИНФОРМАЦИЯ

# 1. О реализации мер по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе в 2020 году

Постановлением администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края от 20.12.2018 № 185 утверждена муниципальная программа «Развитие муниципальной службы», одной из задач которой является повышение эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции на муниципальной службе, развитие механизма предупреждения коррупции на муниципальной службе, выявления и разрешения конфликта интересов на муниципальной службе.

Реализованы следующие мероприятия:

-организация и участие муниципальных служащих в обучающих курсах повышения квалификации, семинарах, программах профессиональной переподготовки, чем обеспечено не только выполнение требований законодательства муниципальной службе, профессиональных стандартов структурных ряду подразделений ПО администрации района (отдел закупок);

-разработка и принятие муниципальных правовых актов по вопросам развития муниципальной службы в связи с изменениями законодательства Российской Федерации и Хабаровского края, совершенствования и развития муниципальной службы,

-совершенствование системы замещения вакантных должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления посредством активного внедрения конкурсных процедур замещения должностей муниципальной службы,

-совершенствование нормативной базы замещения должностей муниципальной службы через кадровый резерв,

-оптимизация служебной деятельности посредством внедрения информационных технологий в систему управления кадровыми ресурсами и в кадровое делопроизводство (ПО «1С-кадры»),

-приведение должностных инструкций муниципальных служащих в соответствие с установленными требованиями,

-оптимизация штатной численности муниципальных служащих,

-заполнение на официальном сайте муниципального района страниц раздела по вопросам организации и прохождения муниципальной службы в органах местного самоуправления,

-работа с федеральным порталом «Госслужба» в части проведения конкурсных процедур для замещения должностей муниципальной службы, формирования кадрового резерва,

-обеспечение механизма контроля за защитой и неразглашением персональных данных.

В целях обеспечения мер по предупреждению коррупции в Солнечном муниципальном районе Хабаровского края распоряжением администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края от 29.12.2017 № 1088-р утвержден план противодействия коррупции администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края, который предусматривает проведение

мероприятий, направленных на исключение коррупции в деятельности органов местного самоуправления, муниципальных служащих.

Во исполнение Указа Президента РФ от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» распоряжением администрации муниципального района от 18.09.2018 № 745-р в план противодействия коррупции администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края внесены соответствующие изменения.

Распоряжением администрации муниципального района от 08.06.2020 № 348-р в план противодействия коррупции администрации на 2018-2020 годы внесены изменения в части организационного и правового обеспечения антикоррупционных мер в подведомственных учреждениях.

Во исполнение предусмотренных планом мероприятий, у подведомственных муниципальных учреждений в отчетном году были затребованы локальные акты учреждений, затрагивающих вопросы противодействия коррупции, на предмет их фактического наличия, а так же проведения их анализа для разработки предложений и рекомендаций по их улучшению.

В учреждениях, где было выявлено отсутствие лиц, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений, такие лица приказами соответствующих учреждений были определены и назначены.

Во исполнение плана проведения семинаров с муниципальными служащими по вопросам противодействия коррупции, в июле и ноябре текущего проведены семинары с муниципальными служащими и руководителями подведомственных учреждений муниципального района по вопросу «Предотвращение и урегулирование конфликта интересов на муниципальной службе», «Ограничения и запреты, накладываемые законодательством Российской Федерации на муниципальных служащих при получении ими подарков».

Материалы семинаров размещены на официальном сайте администрации муниципального района в подразделе «Методические материалы» раздела «Противодействие коррупции».

Замещение должности муниципальной службы в муниципальном районе проводится по результатам открытого конкурса, в порядке, установленном Положением о конкурсе на замещение вакантной муниципальной должности Солнечного муниципального района, утвержденного решением Собрания депутатов Солнечного муниципального района от 19.03.2015 № 21, в связи с чем, в администрации муниципального района создана и действует Единая конкурсная комиссия.

Вопросы на знание норм антикоррупционного законодательства включены в перечень вопросов при проведении тестирования на замещение вакантных должностей муниципальной службы и на включение в кадровый резерв, проведение тестирования является обязательным.

До сведения лиц, впервые поступивших на муниципальную службу, доводятся основные положения антикоррупционного законодательства, ограничения и запреты, налагаемые на муниципального служащего, требования к служебному поведению, о чем отбирается подпись.

Муниципальным служащим, увольняющимся со службы, разъясняются ограничения, связанные с их последующим трудоустройством.

Постановлением администрации Солнечного муниципального района от 30.08.2013 № 146 утвержден перечень должностей муниципальной службы Солнечного муниципального района, при назначении на которые граждане и при

замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Согласно данного перечня все служащие администрации муниципального района, замещающие должности муниципальной службы, обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Всеми лицами, занимающими должности муниципальной службы, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставлены в установленный законом срок.

Данные сведения своевременно размещены на официальном сайте администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства.

По результатам анализа представленных муниципальными служащими и руководителями подведомственных учреждений сведений о доходах наличия оснований для инициирования проведения проверок достоверности и полноты представленных сведений не выявлено, муниципальными служащими соблюдены требования законодательства о предоставлении сведений о доходах.

В 2020 году состоялось 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе, на которых было рассмотрено 4 вопроса: «О реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях в 2019 году» (15.05.2020); «Об организации работы в области противодействия коррупции в подведомственных учреждениях» (07.08.2020); «О работе по осуществлению контроля за соблюдением муниципальными служащими запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы» (30.10.2020); «О плане работы Комиссии на 2021 год» (28.12.2020).

Проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Солнечного муниципального района в отношении 16 муниципальных служащих.

Основанием для проведения заседаний комиссии во всех случаях явились уведомления муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

По результатам рассмотрения уведомлений, комиссией было признано, что в выполнении муниципальными служащими иной оплачиваемой работы не содержится признаков личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В городском и сельских поселениях муниципального района в отчетном периоде было проведено 5 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении 8 муниципальных служащих.

Основанием для проведения заседаний комиссии в 7 случаях явились уведомления муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, в одном случае рассматривалось уведомление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах на своего супруга.

По результатам рассмотрения уведомлений, комиссией было признано, что в выполнении муниципальными служащими иной оплачиваемой работы не содержится признаков личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также установлено, что причины, по которым муниципальный служащий не может представить сведения о доходах супруги, являются объективными и уважительными.

Информация о деятельности органов местного самоуправления, организаций и предприятий, действующих на территории района, выявленных нарушениях доводится до сведения общественности через официальный сайт администрации района в сети Интернет, а также общественно-политическую газету «Солнечный меридиан».

Еженедельно тиражом в 3100 экземпляров выпускается общественнополитическая газета «Солнечный меридиан», в которой публикуются материалы о проводимой работе в крае и районе, материалы заседаний коллегии при главе района, о проводимых расширенных аппаратных совещаниях, на бесплатной основе публикуются материалы прокурора Солнечного района, ОМВД России по Солнечному району, в том числе по вопросам реализации мероприятий противодействия коррупции.

В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» действует официальный сайт администрации Солнечного муниципального района, на котором ведутся разделы «Противодействие коррупции», «Общественный совет», «Совет по предпринимательству», которые содержат информацию о реализуемых мероприятиях, методические и информационно-разъяснительные материалы, нормативную правовую базу.

11 июня и 9 декабря 2020 года было организовано проведение для граждан «прямых телефонных линий» по вопросам антикоррупционного просвещения и противодействия коррупции, приуроченных к государственному празднику Российской Федерации — Дню России и Международному дню борьбы с коррупцией.

Информация о проведении «прямых линий» была размещена на официальном сайте администрации Солнечного муниципального района, а также опубликована в общественно-политической газете «Солнечный меридиан».

Звонков на «прямую линию» от граждан не поступало.

В преддверии формирования территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий проведена беседа с муниципальными служащими района об обязанности предварительного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность. Все муниципальные служащие, которые участвовали в работе избирательных комиссий, исполнили данную обязанность.

- В муниципальных учреждениях Солнечного муниципального района приняты локальные акты, регулирующие вопросы противодействия коррупции:
  - -кодекс этики и служебного поведения работников;
- -стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы и поведения работников;
  - -положение «О противодействии коррупции»;
  - -порядок обращений граждан о случаях коррупционных правонарушений;
  - -положение о нормах профессиональной этики работников.

Антикоррупционные положения внесены в трудовые договоры работников.

Приказами руководителей муниципальных учреждений определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

Работники муниципальных учреждений проинформированы руководителями учреждений о реализуемых в организации антикоррупционных мерах.

Руководители подведомственных учреждений представляют сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный срок, данные сведения своевременно размещены на официальном сайте администрации муниципального района в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства.

С сентября 2016 года программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, а также программы внеурочной деятельности дополнены темами об антикоррупционных стандартах поведения, способствующими формированию антикоррупционного мировоззрения и повышению общего уровня правосознания и правовой культуры школьников.

На информационных стендах, официальных сайтах образовательных учреждений имеются сведения о телефонах «горячей линии» Министерства образования и науки Хабаровского края (по вопросам пресечения незаконных сборов денежных средств, оказания платных образовательных услуг, приема детей в образовательную организацию); контрольно-надзорных органах Хабаровского края (прокуратура, отдел Министерства внутренних дел России по Солнечному району); едином детском телефоне доверия. Размещены уставы учреждений с целью ознакомления родителей с информацией о бесплатном образовании; адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции по внесению денежных средств.

В сети Интернет публикуется информация о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года доходы и расходы учреждения, материалы самообследования, публичные отчеты руководителей образовательных учреждений и начальника управления образования.

Организация общественного контроля и оценки коррупционности в образовательных учреждениях осуществляется путем включения представителей родительского комитета, управляющего совета в составы комиссий: по урегулированию споров между участниками образовательного процесса, по проведению ЕГЭ и ОГЭ и других.

В городских и сельских поселениях муниципального района созданы и действуют комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Муниципальными служащими администраций городских и сельских поселений представляются сведения о доходах в установленном порядке, данные сведения размещаются на официальных сайтах администраций.

До городского и сельских поселений района доводятся методические рекомендации, а также иная информация в области противодействия коррупции.

В рамках заключенных соглашений в прокуратуру Солнечного района городским и сельскими поселениями направляются проекты муниципальных

правовых актов для выдачи заключений, в рамках которых, в том числе, рассматривается вопрос наличия в проектах коррупциогенных факторов.

В целях недопущения включения в муниципальные правовые акты положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, в органах местного самоуправления проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов специально уполномоченным структурным подразделением администрации муниципального района.

В 2020 году отделом правовой и кадровой работы администрации муниципального района продолжилось проведение экспертизы проектов муниципальных правовых актов на предмет исключения содержания коррупциогенных факторов.

Кроме того, все проекты постановлений и решений Собрания депутатов проходят экспертизу на предмет законности и обоснованности, отсутствия коррупциогенных факторов в прокуратуре Солнечного района с получением соответствующего заключения.

В соответствии с распоряжением администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края от 12.10.2017 № 836/1-р «О Регламенте администрации Солнечного муниципального района» проекты муниципальных правовых актов администрации Солнечного муниципального района подлежат независимой антикоррупционной экспертизе, которая проводится физическими и юридическими лицами в инициативном порядке. В этих целях на официальном сайте администрации муниципального района в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» раздела «Проекты муниципальных правовых актов» размещаются проекты муниципальных правовых актов.

Все коррупциогенные факторы, выявленные на стадии рассмотрения проектов правовых актов, были устранены разработчиками проектов.

В рамках реализации мероприятий плана противодействия коррупции ежемесячно осуществляется анализ письменных и устных обращений граждан, поступивших в администрацию района на предмет содержания в них сведений о фактах совершенных должностными лицами органов местного самоуправления коррупционных правонарушений, обеспечено функционирование «телефона доверия», интернет-сайта муниципального района, позволяющих гражданам сообщать о фактах проявления коррупции со стороны должностных лиц органов местного самоуправления муниципального района.

По итогам 2020 года из поступивших обращений граждан фактов коррупционной направленности выявлено не было.

антикоррупционной политики участвуют Совет по В реализации предпринимательству при главе Солнечного муниципального района, через работу которого, в том числе, оценивается наличие в работе органов местного самоуправления злоупотреблений со стороны должностных лиц, установление административных ограничений (барьеров) при осуществлении предпринимательской деятельности, a также Общественный совет администрации Солнечного муниципального района, который создан в целях развития гражданских инициатив и местного самоуправления общественно-государственного сотрудничества органов местного самоуправления и гражданского общества.

Большую роль по значимости привлекаемых к участию представителей общественности в реализации антикоррупционной политики является Коллегия

при главе муниципального района, на рассмотрения которой выносятся наиболее значимые, требующие всестороннего рассмотрения и оценки вопросы.

В холле первого этажа здания администрации муниципального района установлен терминал «Голос27», ящик для приема обращений граждан, размещен стенд по тематике противодействия коррупции.

В целях проведения профилактической работы по противодействию коррупции и обеспечения соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений, обязанностей и требований к служебному поведению обеспечен канал связи с гражданами и организациями — «Телефон доверия», для которого выделена линия телефонной связи.

За все годы функционирования «телефона доверия» и проведенных «прямых линий» сообщений от граждан не поступало.

В целях повышения эффективности нормотворческой деятельности органов самоуправления, 2015 году администрацией В Солнечного муниципального района подписаны соглашения с восьмью субъектами бизнессообщества Солнечного муниципального района о взаимодействии при проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в целях публичного обсуждения нормативных Солнечного проектов правовых администрации актов муниципального района.

Общественный контроль за использованием бюджетных средств местного бюджета выражается в форме публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района на следующий отчетный год и соответствующий плановый период, по отчету об исполнении бюджета муниципального района.

В целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений, допускаемых при принятии управленческих решений, в рамках требований Федерального закона РФ от 25.10.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» проводится анализ правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления и их должностных лиц.

Анализ судебной работы проводится ежеквартально, материалы размещаются на официальном сайте администрации района в подразделе «Комиссия по координации работы по противодействию коррупции» раздела «Противодействие коррупции».

На аппаратных совещаниях и коллегии при главе района доводится информация о нарушениях, которые допущены при принятии управленческих решений.

Секретарь Комиссии

del

А.В. Круглов

# **УТВЕРЖДАЮ**

глава Солнечного муниципального района Хабаровского края

В.Н. Старков

«01» февраля 2021 года

### ПРОТОКОЛ № 1

заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе

р.п. Солнечный ул. Ленина, 23

01 февраля 202√года 17.00 час.

Председательствующий: Старков Виктор Николаевич – глава Солнечного

муниципального района Хабаровского края

Секретарь:

Круглов Артем Владимирович

Присутствовали:

8 человек (список прилагается)

# повестка дня

1-й вопрос: «О реализации мер по противодействию коррупции в Солнечном муниципальном районе в 2020 году»

### СЛУШАЛИ:

Круглова А.В.

### РЕШИЛИ:

- 1.1. Отделу правовой и кадровой работы администрации Солнечного муниципального района, отраслевым (функциональным) органам администрации Солнечного муниципального района:
- 1.1.1. Проложить реализацию мероприятий антикоррупционной направленности.

Срок: постоянно.

2.1. Кадровым подразделениям администрации Солнечного муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов обеспечить:

2.1.1. Своевременное представление муниципальными служащими и руководителями подведомственных муниципальных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Срок: до 30 апреля 2021 года.

2.1.2. Размещение на официальном сайте администрации Солнечного муниципального района сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства.

Срок: до 15 мая 2021 года.

- 2.2. Отделу правовой и кадровой работы администрации Солнечного муниципального района:
- 2.2.1. Продолжить практику проведения семинаров с муниципальными служащими по вопросам антикоррупционной тематики.

Срок: ежегодно.

2.2.2. Поддерживать информацию по противодействию коррупции на официальном сайте администрации Солнечного муниципального района в актуальном состоянии.

Срок: постоянно.

3.1. Контроль за исполнением настоящего протокола возложить на Круглова Артема Владимировича – главного специалиста отдела правовой и кадровой работы администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края.